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Bytová nouze dětí je v České republice obrovský problém. Podle Zprávy o vyloučení z
bydlení 2024 v ní vyrůstá 62 000 dětí. Mají horší přístup ke vzdělání, má to negativní vliv
na jejich zdraví, bezpečí a často jsou právě kvůli bytové nouzi z rodin odebírány do
náhradní institucionální péče. Situace se v posledních letech nezlepšuje. Ceny nájmů,
energií i nemovitostí se zvyšují a spolu s tím i počet domácností, které žijí na hraně a u
kterých stačí jednorázový neočekávaný větší výdaj nebo výpadek příjmu a o standardní
bydlení přijdou. Nemáme zde přitom tolik potřebnou „záchrannou síť” podpory bydlení,
která ohroženým domácnostem, jako jsou rodiny s dětmi, samoživitelé*ky, senioři*ky, lidé s
handicapem, mladí lidé opouštějící dětské domovy aj. pomůže najít nový domov, nebo
neztratit ten stávající.

Kdo z této situace profituje, jsou mimo jiné, obchodníci s chudobou. Domácnostem v bytové nouzi
totiž často nezbývá nic jiného, než se uchýlit do substandardního bydlení za přemrštěné ceny. V
Poslanecké sněmovně přitom již půl roku leží vládní návrh Zákona o podpoře bydlení, jehož schválení
by pro Česko znamenalo možnost systémově uchopit prevenci a řešení bytové nouze i potírání
byznysu s chudobou. Pokud naši zákonodárci a zákonodárkyně návrh Zákona nestihnou v rámci
druhého čtení projednat a schválit do Vánoc, hrozí, že se staneme svědky dalšího volebního období,
kdy příslib dlouho očekávaného zákona zůstane jenom na papíře. A na Programovém prohlášení
současné vládní koalice,

upozorňuje ředitelka Platformy pro sociální bydlení Barbora Bírová.

Ve videospotu, který na potřebnost přijetí Zákona o podpoře bydlení upozorňuje, vystupuje i
divadelní a filmová herečka Pavla Beretová, která má k tématu bytové nouze dětí velmi blízko i díky
divadelnímu představení a filmu Amerikánka (od režiséra Viktora Tauše), který měl letos v září
premiéru a který se právě tématu dětských domovů dotýká. „Pro mě osobně je téma domova a rodiny
hodně důležité a je smutné, že tolik dětí v Česku nemá místo, kterému by mohlo říkat domov. Do
Amerikánky jsme zapojili i děti z dětských domovů, kteří v představení i ve filmu hrají. Měla jsem
díky tomu příležitost seznámit se s jejich životními příběhy a uvědomit si, že mít domov je základ,
který opravdu potřebuje každé dítě. Téma ohrožení ztrátou bydlení propojuje oba filmy, ve kterých
hraji a které letos měly premiéru – Amerikánka a Rok vdovy. Podporuji kampaň iniciativy Za bydlení,
protože věřím, že ten navrhovaný Zákon o podpoře bydlení může přispět ke zlepšení situace dětí v
bytové nouzi,“ říká Pavla Beretová.

Videospoty pro iniciativu Za bydlení natočilo kreativní studio Družina, které se zaměřuje na veřejně
prospěšné a etické kampaně. Lidé, kteří ve spotu vystupují, sami přijetí Zákona o podpoře bydlení
podporují. „Když jsme připravovali videospot k této kampani, chtěli jsme zdůraznit, že bytová nouze
není jen statistika, ale problém, který má konkrétní tváře – tváře dětí, které nemají bezpečný prostor,
kde by mohly růst a rozvíjet se. Bytová nouze ovlivňuje nejen je, ale i nás všechny jako společnost.
Kampaň Zasaďme se za bydlení proto apeluje na to, abychom nepřehlíželi ty, kteří domov ztratili, a
přijali Zákon o podpoře bydlení jako první krok k systémové změně,“ vysvětluje režisérka videospotu



Michaela Klakurková.

Součástí kampaně Zasaďme se za bydlení je i výzva veřejnosti k podpoře přijetí Zákona o podpoře
bydlení. Lidé mohou svým podpisem dát najevo, že nesouhlasí s tím, aby v České republice vyrůstaly
desetitisíce dětí bez domova. „Výzvu může podepsat každý, kdo věří, že domov je základní lidská
potřeba a že děti by neměly vyrůstat v nevyhovujících podmínkách. Každý podpis je důležitým
krokem k tomu, aby zákon prošel a začal pomáhat,“ vyzývá k zapojení ředitelka Platformy pro
sociální bydlení Barbora Bírová.

„Zákon obsahuje v praxi osvědčené nástroje, které již dnes v Česku na desítkách míst fungují a díky
kterým se daří nejen vymaňovat domácnosti z bytové nouze, ale především předcházet ztrátě jejich
bydlení díky poradenství a provazbě na odpovídající služby. Nejedná se o žádný experiment, ale o v
praxi osvědčené nástroje. Jejich realizace je však dnes v Česku možná převážně díky evropským
projektům, což je nedostatečné a nesystémové. Zákon o podpoře bydlení nastaví transparentní a
udržitelné financování pro prevenci ztráty bydlení a zabydlování lidí z bytové nouze. Každý rok tak
nový domov získají tisíce domácností,“ uzavírá Bírová.

https://www.charita.cz/kdo-jsme/pro-media/tiskove-zpravy/zasadme-se-za-bydleni-nova-kampan-upoz
ornuje-na-62-000-deti-v-bytove-nouzi-potrebujeme-zakon-o-podpore-bydleni-rikaji-experti-a-expertky

https://www.charita.cz/kdo-jsme/pro-media/tiskove-zpravy/zasadme-se-za-bydleni-nova-kampan-upozornuje-na-62-000-deti-v-bytove-nouzi-potrebujeme-zakon-o-podpore-bydleni-rikaji-experti-a-expertky
https://www.charita.cz/kdo-jsme/pro-media/tiskove-zpravy/zasadme-se-za-bydleni-nova-kampan-upozornuje-na-62-000-deti-v-bytove-nouzi-potrebujeme-zakon-o-podpore-bydleni-rikaji-experti-a-expertky

